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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 10  DE OUTUBRO DE 2022.  

 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois (2022) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores:  Anatolio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, Joilma 

Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda  e Ronaldo Mourão Santana.  Por existir 

número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da 

Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade ente os presentes, fez-se a ordem do dia, na 

qual constou das seguintes proposições: Projeto de Lei nº 003/2022 CM, que Dispõe sobre a alteração do nome 

da Loteamento Norte para loteamento Maria Farias Nogueira, setor Norte, com suas respectivas ruas. De 

autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade. O referido projeto de Lei após ter sido lido em plenário 

foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Requerimento nº 031/2022, que solicita 

a mudança de nome da escola Municipal Tiradentes, para Escola municipal JOAQUIM PEREIRA DA 

SILVA. De autoria do vereador Anatólio da Cruz Nogueira.  O referido requerimento foi posto em votação 

e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Em seguida a senhora presidente passou a palavra ao 1º 

secretário Sr. Ronaldo Mourão Santana, para apresentar as seguintes proposições:  Indicação n° 058/2022, que 

solicita o empiçarramento das ruas da Vila Sá. Indicação n° 059/2022, que solicita que seja colocado 

pavimentação asfáltica na rua do Senhor João Batista, cerca de 60 metros, Bairro São Miguel. Indicação n° 

060/2022, que seja colocado pavimentação asfáltica na travessa Raimundo Braúna, Bairro Trizidela. Indicação 

n° 061/2022, que solicita que seja recuperado a estrada da fazenda Santana, sentido São Pedro dos Crentes. 

Indicação n° 022/2022, que solicita a construção do pé da Caixa d’água das localidades:  Beloura e Vão Fundo. 

Indicação n° 063/2022, que solicita a perfuração de um poço artesiano na localidade Barro Vermelho região do 

Crueira. Logo após a senhora presidente voltou a presidência , e convidou o Senhor Júlio Cesar para usar a 

palavra, o mesmo veio reivindicar a construção de uma capela no cemitério local, pois o dia de finados se 

aproxima, e as pessoas que possuem um ente querido ali que precisam ir até o cemitério, as vezes está chovendo, 

e não tem como se abrigar, solicitou que toda a comunidade esteja buscando um estrutura boa para proporcionar 

mais conforto as pessoas que precisam de um ponto de apoio para rezarem pelos seus entes queridos, falou que 

sabe que a casa já fez reinvindicação sobre o assunto porém não foi atendida. Em seguida a senhora presidente 



 

 

 

passou a palavra aos vereadores, uso a mesma Joilma Oliveira dos Santos, falou sobre a indicação feita pela Casa 

para a construção da capela, e se colocou à disposição para ajudar. Carlos Zoel de Castro Andrade, falou que a 

reivindicação por muro, capela, água e energia foi feita a muito tempo, porém ainda não foi atendida, acredita 

que agora com a interseção dos homens do terço em busca de parceria vai acontecer, falou da dificuldade de se 

enterrar uma pessoa depois das 18 horas, por falta de energia, e explicou que não é difícil para iluminar o 

cemitério basta querer. Comentou sobre a mudança do nome do loteamento setor Norte que foi um pedido do 

proprietário, e agradeceu a seu Chiquinho pela homenagem a seus pais e sua sogra.  Sobre a indicação para 

construir o pé da caixa da Beloura disse que já foi licitado. Falou sobre água que serão construídos mais dois 

poços no município, e sobre a conclusão da rua que liga os bairros de Nazaré e Santa Rita. Parabenizou aos 

deputados eleitos que poderão trabalhar muito mais pelo município, agradeceu ao gestor por respeitar todo 

mundo, e pela sua humildade. Ronaldo Mourão Santana, falou que se os homens do terço se reunirem com o 

prefeito com certeza ficará mais fácil. Falou que o pessoal não está mais acreditando do proprietário da empresa 

que ganhou o certame licitatório dos poços, porque o mesmo promete porém, não faz. Solicitou que seja 

convocado o prefeito e o dono da empresa para uma conversa mais seria para ver se agiliza. Renato Barbosa 

Arruda, falou que deveriam se reunir os homens do terço vereadores e prefeito para construção da Capela. Falou 

que ninguém confia mais no empresário Cutia, porém o mesmo tem um prazo para cumprir a licitação, só que o 

povo não pode esperar, precisam resolver o problema, ou passar para uma empresa que queira fazer. Parabenizou 

pelos deputados eleitos pois o município precisa de emenda. Ronaldo perguntou sobre o prazo para entrega dos 

poços da FUNASA, e o vereador Carlos Zoel respondeu 6 meses, e explicou que após a empresa que ganhou o 

certame licitatório assinou o contrato sumiu. Edimar Dias da Silva, falou sobre a visita do secretário do Meio 

Ambiente à casa, e disse que até agora não viu nada andar, falou sobre o lixão que está sendo feito na entrada da 

cidade, sentido Grajaú, e disse que vai procurar o secretário do meio Ambiente para tomar as providências em 

retirar o lixão do local, falou que está grato pela votação dos deputados, que terão muito deputados para olhar 

para Fortaleza dos Nogueiras. Comentou que o Lahesio Bonfim lutou, porém não conseguiu, mas fez seu nome, 

lamentou a primeira Lei assinada pelo governador em atendimento aos LGBT, e disse que é uma atitude que 

vem da esquerda e que pode ir muito além. Porém falou que é uma verdade o povo tem o governo que merece, 

que precisamos ver o que está acontecendo e escolher o melhor, que é preciso votar em alguém que é a favor da 

família e do que é melhor para o povo. Pediu que Fortaleza dos Nogueiras, Maranhão e o Brasil seja abençoado. 

Também agradeceu aos deputados votados no município, e disse que acredita que os mesmo não deixarão o 

município na mão. Finalizando o Senhor presidente agradeceu a presença de todos e determinou em nome de 

Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos 

vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, 

em 10 de outubro de 2022.  
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